
22 ottobre

Emise

IL . - Lala E Vero ⇒ ↳ =L
,

Dim Ovviamente sappiamo
| L

,

-LEI 70 . sappiamo anche

che il
,

- ↳ho ⇒ Lì Lèo
L
,
= La

Qui dobbiamo chiostre che

µ , - Lake te> o ⇒ ll ,
-LI?

Supponiamo per assurdi che esisti
una coppia li , LE R con

IL , - Idee ke >0 e con Il
,
-Lato.

sappiamo che 7 ee Ra
con o l Ef ll , :L)



( ad esempio , sappiamo che ZEEQ

Coon 0C Ef ll ,-41 . Oppure,

basterebbe ad esempio scegliere
E = ll ,

- Led
o 2- so )

Ma siccome

1L
,
- LUCE tt Eso segue

I L
,

- Lele Eos IL , - Lei

⇒ 0dL
,
- Luis ll , - Lei amato .

-

" Kildare t
⇒ ll

,
- Lake KEZO

.

Dim sia a> o
.

Allora Ez > 0

⇒ ll
,
-Lala 2 Ezra KE ??



Det ( di fine +f- Cheto) sia f :X→ IR
,

con snp X> tu .
Si dice che ta

è il limite di f a tra infinito
,

e si scrive Gigi
,

f- Cheto
,

se si ha

ttk 7 Ma te .
× >MÌ Ha:i÷:
I

this
+EHI = -×



Esempio sia b >A
.

Allora

bin bin = t -
.

→ to

Dini sciame b > e segue che

a! -e > 0 .

b. = sta

[ = ( rt a)
"

zrtna

sia Vietterbitrario
.
Risolviamo

Itnask ⇒ nsk
a

se n > V
a

b
"

? itnas K

Conclusione : abbaini dimostrato
che

KK 7 Mr
,
te
.

n > Ma ⇒

bn > K
.

Ma = KI



Esercizio
. Definire fig
,

finale È

Dngoledeilimtisiìe consideriamo una parziale estensione

di somma e prodotti .
( to - o indefinito)
atto) > tra se ce > -o

atto) = -→ se asta

(to .co nicht
a. f- a) = { + o se a > o

- o se uso

a. C- al =L
- o se a>o

+- re ceco

⇒ = ÷ = o

0 . (to) e
' idefuto

+ a - 0 ' l ' l



Terre siano f
, g :X→ IR

, segretato,
e suini figIia = a c-Te, friggetele
Allora abbiamo le seguenti regole

1) (Reg . somma ) fig!tcxttgcxi) =
= fig +EH + fighe atb

(salvo che la, b) alto, - a) e C- o, to) )
2) (R . prodotto

fin, funghi e figata finita
=ab

( salvo nel coro ( a.b) = Had o ( o, Io) )
3) Supponiamo gli # o K × . Allora

festa =eI*
Eguaglia

= I

( solo beo , io , b) =L Io , ± a) )
'
4 cosi chthnnti.

+a

÷ =
to ¥ = tra 0 non è

definito



fin +.
- ×
'

+ e) È f- Gotta

= to - nota indefinito

×
'
- Et i = x

' ( 1-È + ¥ )
= ×
' (1 - ¥ + ¥)

lei! li- Etàt.fi! lei! È,
= tu ( 1 - fot ¥) = to . 1 =+•

un# o
In generale fig

+,

tana, X
"-it - rata

.)
= lei

+*

an X
"
= an . ( to )

*
'
t × - 1 2×6bin- ehi -

×→te - +5 -1×3 t 6 +→ tra
_ -75

= lei
,

-2 × = -2 . (to) = - no



*
'
t × - 1 2×6lui
¥g = III.È×→te

=

- +5 ( 1 +È> + ¥5)
= IÌ,NÉli - ¥ - ¥,)

fiato:#,È =( ) ci - ±. - East

= fine
.
Ì!ÈI
fidi - In - ¥. )

= lira 2×6

+→ to
= - -0

Esercizio siano f , g :X→ IR un

supremo e si figliola e 1



Esercizio siano f , g :X→ IR un

supremo e si figlio e 1

Allora fig# cxsglxi esiste .

se e solo se lui f- LH esiste
+→ te

e

,
se esistono , i due limiti sono

uguali .
-

anelo

figo!anxnt un.FI - + ad =
=
lui ami

"

+ → te

finXnt un -it"" t . - tata
= lui anxn (*IÌ + . - + Ìn)+sto

= lui anxn
+→ tra



Tarldel confronto) siano f , g :X→ IR,
ii.np X =tu e siamo

a.bei Ètti
" e b- fighi .

si abbia inoltre f- CHE gia KXEX.
Allora a a- b

↳MIEI
"

EE



Tee (dei cantinieri )
siano f , g , h : X- IR , seguitato
tali che flx) e hlxtsglxl KXEX.

Fiom n fiIm
- fi!" =L,

Lee
,
si ha anche

lei.hn=L

Applicazione
Dimostriamo che figata

!
=L

¥ BERT
.

Per cominciare assumeremo b 71
.

Allora b! > a

Pomona one BI - 13 0
.

(benestante
Notare che Già!

!
-

-e

⇒ era.am»

(a)
"

= b = Gitanti71 tram



bzitnoun

È:"!.
0

I canali
. implicano che II.+Gneo

F-senza dimostrare la stessa

con per ← base .


